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   Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Μετάθεση ναύτη» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα 

οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

   Κατ’ αρχήν σας επισημαίνω ότι δεν θα επιτρέψω τα στελέχη και οι οπλίτες των 

Ενόπλων Δυνάμεων να αποτελέσουν αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης. 

           Επίσης οφείλω να σας υπενθυμίσω, ότι το Σύνταγμα της Ελλάδος καθορίζει ότι 

κάθε Έλληνας που μπορεί να φέρει όπλα, υποχρεούται να συντελεί στην άμυνα της 

χώρας. 

   Επί της ουσίας, στο στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων 

παρέχεται το δικαίωμα γραπτής αναφοράς, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 1804 του Π.Δ. 210/1993 «Διατάξεις ΠΝ», Α’ 

89, το στρατιωτικό προσωπικό του ΠΝ υποβάλλει έγγραφη ατομική αναφορά στον 

αμέσως προϊστάμενο αυτού, για θέματα που άπτονται είτε της Υπηρεσίας 

(Υπηρεσιακή Αναφορά), είτε για προσωπικά ιδιωτικά ζητήματα (Μη Υπηρεσιακή 

Αναφορά). 

  Μάλιστα, «Οι στρατευμένοι θητείας Υπαξιωματικοί και Ναύτες σε κάθε 

περίπτωση, είτε πρόκειται δια υπόθεση που έχει σχέση με την Υπηρεσία είτε δια 

υπόθεση που αφορά αυτούς τους ιδίους, αναφέρονται προφορικώς. Αν δια την 

αναφορά χρειάζεται απόφαση ή ενέργεια άλλης Ναυτικής Αρχής, αυτή που δέχεται την 



 

 

 

προφορική αναφορά του στρατευμένου θητείας προβαίνει σε περαιτέρω ενέργειες με 

έγγραφη αναφορά.» 

Σε κάθε περίπτωση η συμμετοχή πολεμικών πλοίων, σε αποστολές - ασκήσεις 

στα πλαίσια της συμμετοχής της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ, σαφώς και συμβάλλει στην 

άμυνα και ασφάλεια της χώρας, επιβάλλεται δε ιδιαίτερα τη δεδομένη χρονική 

περίοδο, όπου οι εξελίξεις στην ΝΑ Μεσόγειο αναφορικά με τα ενεργειακά θέματα είναι 

ραγδαίες και καθιστούν αναγκαία την παρουσία της χώρας μας με κάθε τρόπο. 

Επιπλέον, η στρατιωτική συμμετοχή της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ, λαμβάνει χώρα 

πλέον του μισού αιώνα με προσήλωση στις αρχές του Χάρτη του ΟΗΕ και στο Διεθνές 

Δίκαιο και βασίζεται στις αρχές του αμοιβαίου οφέλους και του πλήρους σεβασμού της 

κυρίαρχης ισότητας, της ανεξαρτησίας και των συμφερόντων των χωρών-μελών. 

          Εν γένει και στο πλαίσιο αυτό, η συμμετοχή σε αποστολές, εκπαίδευση και 

ασκήσεις αποτιμάται από πλευράς μας ως ιδιαίτερα σημαντική για την ευρεία 

ανάδειξη, για μια ακόμη φορά, του ποιοτικού πλεονεκτήματος της γεωστρατηγικής 

αξίας της χώρας μας, με επιπλέον οφέλη για το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων 

μας από τη συνεργασία με άλλες σύγχρονες Ένοπλες Δυνάμεις του κόσμου και 

μάλιστα σε μία επιχείρηση κατά της τρομοκρατίας. 

 Τέλος σας διαβεβαιώ ότι το ΥΠΕΘΑ, εφαρμόζοντας την κείμενη περί στράτευσης 

νομοθεσία, με την δυνατότητα εναλλακτικής παροχής υπηρεσίας η οποία παρέχεται 

και σε συνδυασμό με τη χρήση διοικητικών εργαλείων και μηχανισμών που διαθέτει, 

σέβεται πλήρως τις πολιτικές απόψεις του προσωπικού του ενεργώντας πάντα εντός 

των θεσμικών και δημοκρατικών πλαισίων, όπως αυτά καθορίζονται από τους νόμους 

και το πολίτευμα του κράτους. 
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